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Bremische Bürgerschaft 
Stadtbürgerschaft 
18. Wahlperiode 
 
 
 
Anfragen in der Fragestunde 
 
 
1. 16.04.13 
 
Spielplatz Schenkendorfstraße 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Ist dem Senat bekannt, dass infolge einer Begehung des Spielplatzes an der 
Schenkendorfstraße in Schwachhausen eine Schaukelanlage stillgelegt werden 
musste, da ein Tragebalken abgängig ist? 
 
2. Beabsichtigt der Senat eine kurzfristige Abhilfe, um das Spielgerät für die Kinder 
schnellstens wieder verfügbar zu machen? 
 
3. Auf welchen Spielplätzen in der Stadtgemeinde Bremen bestehen vergleichbare 
Probleme, dass Spielgeräte aus Kostengründen nicht instand gehalten werden können 
und für die Benutzung gesperrt werden müssen? 
 
    Rainer Hamann, Björn Tschöpe und Fraktion der SPD 
 
 
 
 
2. 16.04.13 
 
Fachliche und organisatorische Unterstützung der Jugendbeiräte durch die 
Senatskanzlei 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Welcher Personalbedarf ergibt sich aus der vom Senat in der Antwort auf die Kleine 
Anfrage „Kinder- und Jugendbeteiligung im Land Bremen“ (Drucksache 18/740) 
angekündigten personellen Verstärkung der Fachberatung zur Unterstützung der 
Jugendbeiräte? 
 
2. Zu wann plant der Senat diese Stellen zu besetzen? 
 
3. Welche anderen Möglichkeiten sieht der Senat, die fachliche und organisatorische 
Unterstützung der Jugendbeiräte weiter zu verbessern? 
 
     Linda Neddermann, Dr. Matthias Güldner und Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 
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3. 16.04.13 
 
Überlastungs- und Gefährdungsanzeigen bei der Feuerwehr Bremen 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Wie haben sich die Überlastungs- bzw. Gefährdungsanzeigen bei der Feuerwehr 
Bremen in den vergangenen zwei Jahren entwickelt? 
 
2. Welche Gründe haben diese Anzeigen durch die Feuerwehr-Belegschaft nach 
Auffassung des Senats? 
 
3. Welche Maßnahmen werden unternommen, um dem Problem der Überlastung zu 
begegnen? 
 
     Kristina Vogt und Fraktion DIE LINKE 
 
 
 
 
4. 30.04.13 
 
Hundeauslaufflächen 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Wie viele Entwürfe ortsrechtlicher Regelungen mit dem Ziel der möglichen Festlegung 
von Hundeauslaufflächen hat der Senat, wie in der Drucksache 18/34 S beschlossen, 
seit September 2011 vorgelegt? 
 

Welche weiteren Maßnahmen hat der Senat seit dem einstimmigen Beschluss 
der Stadtbürgerschaft vom 27. September 2011 in Bezug auf die Ausweisung 
von Hundeauslaufflächen im Stadtgebiet getroffen? 

 
Welche konkreten Planungen für die Ausweisung von Hundeauslaufflächen 
bestehen zurzeit? 

 
     Frank Imhoff, Silvia Neumeyer, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 
 
 
 
 
5. 02.05.13 
 
Pflegekonzept Hohehorst 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Werden die Vertragsverpflichtungen zur Pflege der Außenanlagen des Gutes 
Hohehorst, die 1979 zunächst mit der „Friedrich-Ebert-Stiftung“ und seit 1981 mit der 
„Drogenhilfe Bremen e. V.“ vereinbart wurden, von Bremen erfüllt? 
 

Wie ist derzeit die Grünpflege auf dem Gut Hohehorst geregelt, und gibt es ein 
Pflegekonzept für die Grünanlagen über das Jahr 2013 hinaus? 

 
Welche Kosten sind jeweils in den Jahren 2008 bis 2013 für die Pflege der 
Grünanlagen angefallen? 

 
     Silvia Neumeyer, Rainer Bensch, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 
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6. 03.05.13 
 
Zulassung von geduldeten Ausländern zu einer Beschäftigung 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Wie beurteilt der Senat das derzeitige Zulassungsverfahren von geduldeten Ausländern 
zu einer Beschäftigung in Bremen, insbesondere hinsichtlich der Verfahrenslänge und 
der zeitnahen Information der Antragsteller und potenziellen Arbeitgeber? 
 

Wie beurteilt der Senat, dass in der Beschäftigungsverfahrensordnung des 
Bundes ausdrücklich sogar Regelungen zur Verfahrensbeschleunigung für 
geduldete Ausländer vorgesehen sind, um diesen eine schnellere Aufnahme 
einer Beschäftigung zu ermöglichen, und wie werden diese Regelungen in 
Bremen umgesetzt? 

 
Welche Auswirkungen hat nach Ansicht des Senats die personelle Besetzung 
des Ausländeramtes in Bremen auf die aktuell unbefriedigende Situation bei der 
Erteilung von Bechäftigungserlaubnissen für geduldete Ausländer, und wie 
lange dauert ein solches Verfahren zurzeit in Bremen? 

 
     Sigrid Grönert, Dr. Thomas vom Bruch, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 
 
 
 
 
7. 03.05.13 
 
Beschulung von Flüchtlingskindern in der Thomas-Mann-Straße 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Wie viele Kinder und Jugendliche unter 18 Jahren leben derzeit im 
Übergangswohnheim in der Thomas-Mann-Straße (bitte aufgeschlüsselt nach unter 
Sechsjährigen, Grundschulkindern, Kindern bis 15 Jahre und über Sechszehnjährigen)? 
 

Wo und in welchem Umfang werden diese Kinder und Jugendlichen im Moment 
beschult und erhalten sie nur Deutschunterricht, oder werden ihnen auch 
reguläre Unterrichtsinhalte der entsprechenden Klassenstufen vermittelt? 

 
Hält der Senat das derzeitige Angebot der Beschulung dieser Kinder und 
Jugendlichen für ausreichend, und wenn nein, bis wann werden welche 
Maßnahmen getroffen, um die Situation entsprechend zu verbessern? 

 
     Sigrid Grönert, Dr. Thomas vom Bruch, Silvia Neumeyer, Thomas Röwekamp und 
     Fraktion der CDU 
 
 
 
 
8. 06.05.13 
 
Schimmelmais im Hafen 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. In welchen Mengen lagert verschimmelter und mit Aflatoxinen verunreinigter Mais im 
Hafen in Bremen? 
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2. Wie, wo und wann soll der verschimmelte Mais fachgerecht entsorgt werden? 
 
3. Welche Schutzmaßnahmen gegen eine Gefährdung müssen für die Mitarbeiterinnen 
und Mitarbeiter und die Umgebung bei der Lagerung, Umlagerung und Entsorgung des 
mit Aflatoxin vergifteten Maises getroffen werden, und wer kontrolliert deren 
Einhaltung? 
 
     Dr. Maike Schaefer, Björn Fecker, Dr. Matthias Güldner und Fraktion  
     Bündnis 90/Die Grünen 


